
Якоруда -  Добреви ниви
Маршрут от MTB-BG.com

Картата е базирана върху BG Mountains / kade.si 

Начална точка: гр. Якоруда, централен площад
Дължина: 7.7 км (в двете посоки)
Изкачване: 345 м
Ниво на техническа трудност: високо (R1, R2, T3, T4) 
Физическо натоварване: средно (КФН=5)
Продължителност: 1-2 часа (в зависимост от темпото, почивките и т.н.)
Вода: 1.0 л; по маршрута няма чешми
Храна: не е необходима
Терен:
- асфалт – 1.3 км
- черни пътища – 4.4 км
- пътеки – 2.0 км

http://www.bgmountains.org/bg/
https://kade.si/


Описание: 
От площада на Якоруда (т.01) поемаме по главната улица („Цар Борис III“, т.02) в североизточна 
посока, т.е. към горния край на града. На широкото кръстовище при сградата на Държавното горско 
стопанство в т.03 продължаваме направо и на следващото, в т.04 (0.7 км), завиваме по улицата 
надясно и започваме изкачването. След като пропуснете  една улица вдясно (т.05), пътят става черен 
и навлиза в гората. 
Нагоре следвайте само основния черен път, който е ясен, добре утъпкан и се ползва редовно. 
Пропускайте всякакви второстепенни отклонения и дърварски пътища – по-съществени такива 
отбивки има в т.07 надясно и т.08 наляво. Изкачвайки се, особено ако гледате и GPS следата, ще 
виждате на много места пътеките, които пресичат пътя и по които след това ще се спуснете обратно. 
В т.09 (4.1 км) е последното такова пресичане между пътя и пътеката. По принцип, ако решите да 
пропуснете първата, по-дива част на пътеката, може още тук да завиете надясно по нея и да 
започнете спускането. Така обаче ще пропуснете и хубавите панорами, които са малко по-нагоре. 
В т.10 (4.6 км) излизаме на открито и наоколо се разкриват прекрасни гледки, особено към Рила. Тук 
има и кръстовище, на което трябва да поемете по тесен черен път вляво, в посока Рила (север). 
Карайте по пътя бавно, за да не пропуснете да се отбиете вляво в т.11 (4.9 км)! Не може да се каже,
че тук има ясна пътека – по-скоро съвсем слабо забележими следи в тревата, а в някои сезони може 
да се наложи просто да навлезете смело през ливадите, подсичайки хълма, който всъщност е вр. 
Добреви ниви. В т.12 (5.1 км) пътеката достига гората и сякаш се раздвоява – карайте по дясната, 
която леко подсича склона. В началото е обрасла и може да се наложи на 1-2 места да спрете и да се
проврете през храсти и клони. След 100 м в т.13 пътеката отново се раздвоява и тук сме наляво, като 
теренът става и по-стръмен. 
След малко пресичаме черния път в споменатата т.09 и оттук вече пътеката е доста по-ясна. Надолу е
най-лесно да намерите преките пътеки, ако гледате GPS-а - за всеки случай всяко влизане/излизане 
и пресичане на черния път е отбелязано с точка, но тук е безсмислено да описвам всяко такова 
пресичане. Може да ги следвате и по интуиция – всички водят към Якоруда. Така е до т.23 (6.6 км), 
където пресичаме един черен път и продължаваме надолу по широка стара просека и след стотина 
метра в т.24 пътеката се разделя, даже на повече от две – тук трябва да останете на дясната пътека, 
която подсича хълма и след това отново се разделя на ръкави в т.25 – като цяло дръжте дясно. В т. 
26 (7.0 км) – пресичаме един черен път и продължаваме по пътечка през поляната от другата му 
страна. В края на поляната започва дълго стълбище, по което излизаме на главната улица в т.03 и по 
нея наляво се прибираме до централния площад. 


